

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК ИЗ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЕТЕРАНА – ПЕДАГОГА В ПРЕДВОЕННЫЕ ГОДЫ.

Гаджиев Магомедтага Гаджиевич родился в 1911 году в селе Сантлада Цумадинского района ДАССР в крестьянской семье. Мать Муслимат и отец Гаджи с детства учили детей к самостоятельности. Детство нашего героя совпало с бурным строительством советского общества. Его отец одним из первых записался в колхоз и отдал, имеющий скот в пользу будущего. Среднего роста, статный, мужественный Магомедтага был помощником родителям в хозяйстве. Несмотря на трудности, видя стремление к знаниям, отец решил отдать учиться в село Хонох. Окончив четырехлетку с отличием он вернулся в родное село. Суждено было молодому парню еще раз вернуться в Хонох. Когда появилась нужда в молодом учителе, жители села вспомнили о способном ученике и пригласили его учителем в школу. Проработав учителем начальных классов два года, он вернулся в родное село, где открывали начальную школу. Это было в 1938 году. Магомедтага решает вступить в ряды ВКП(б). Далее он работает в родном селе матери Тинди, где и работал до начала ВОВ. Педагог – участник ВОВ советского народа с фашистскими захватчиками 1941-1945 г. Молодой педагог сразу решил пойти воевать с фашистами, но лишь весной 1942 года Цумадинский РВК призвали его. Великая Отечественная Война стала суровым испытанием для советского народа в том числе и для Гаджиева Магомедтага из высокогорного села Сантлада.

Магомедтага Г. попал в разведгруппу и как опытного коммуниста назначили его секретарем группы. Молодой горец делал все, чтобы его красноармейцы были готовы к выполнению любого задания по защите Отечества.. Он любил сам возглавлять разведгруппу. Был награжден Орденом Красной Звезды, медалью «За Победу над Германией»

В 1945-1959 годах работал учителем и директором в семилетней школе в родном селе. Засучив рукава он взялся за строительство школы в селе и за короткое время была построена школа с двумя класс кабинетами и учительской. В этой школе начали заниматься дети после переселения. Магомедтага Г. Г. старался воспитывать истинных патриотов, трудолюбивых, честных граждан нашей Родины. Магомедтага Г. Г. работал не только в школе, но и вел общественную работу: был патриотом села, депутатом. В 1960 году общее собрание жителей села выбрали его председателем колхоза. И здесь он засучив рукава взялся исправить положение и за короткое время вывел колхоз из отстающих в передовые. Ранения полученные в войне иногда давали знать о себе и в 1963 году он ушел с работы по состоянию здоровья. С супругой Хадижат М. А. они вырастили и воспитали одиннадцать детей, достойных строителей коммунистического общества. Вся его жизнь была примером для подражания.

Умер Гаджиев Магомедтага Гаджиевич в 1974 году и похоронен в родном селе Первомайское.